



仁和同心園週刊

校務報導

- 技藝專班入班學生說明會：3/15(一)
- 七八年級網路專題寫作比賽：3/17(三)
- 八年級簡報製作比賽：3/17(三)
- 七八年級班聯課-社團(2)：3/17(三)
- 九年級身份證申請資料收件截止：3/17(三)
- 七年級英語歌謠報名收件截止：3/18(四)
- 第 3 週整潔比賽成績

	七年級	八年級	九年級
第 1 名	709.711	815	915
第 2 名	707.714.710	812.814	910.914
第 3 名	716.701.705 712.715	802.808.809	904.909.902 916.908

第 3 週秩序比賽成績

	七年級	八年級	九年級
第 1 名	714	808	904
第 2 名	701.709.710	810.809.802	915.902
第 3 名	707.711 705.715	805.812 815.806	916.906.914 910.918

環境教育

環境荷爾蒙

只要可能影響內分泌系統作用的化學物質，都稱環境荷爾蒙。常見的有 DDT(農藥殺蟲劑)、多氯聯苯(工業產品)、鄰二甲酸酯類(塑化劑)、甲基汞(金屬污染物)、戴奧辛(化學副產物)等

我們會怎麼攝取到環境荷爾蒙?

環境荷爾蒙可能出現在食、衣、住、行的各類物品中，透過食物與容器被人體吸收，如：



環境荷爾蒙會造成什麼危害?

環境荷爾蒙達一定濃度會危害動物的甲狀腺與生殖系統，可能會造成：



該如何降低環境荷爾蒙風險?



輔導教育專欄

人生智語(中)

第 4 集

心態不同，人生的境遇便會天差地別。快樂，就是在平淡中窺見了神奇；幸福，就是於平淡中嘗出了真味。快樂不是生活的賜予，而是心的領悟；幸福，不是別人的饋贈，而是心的淡然。只有甘於平淡，不爭，不執著，不計較，才能感受到更多幸福。

第 5 集

家，是講愛的地方，不可講理；家，是放鬆的地方，不可吵鬧；家，是安心的歸宿，不可囂張；家，是感情的寄託，不可欺騙。家要溫暖，而不是冷言冷臉；家要陪伴，而不是親人離散。

第 6 集

生活不要安排得太滿，人生不要設計得太擠。不管做什麼，都要給自己留點空間，好讓自己可以從容轉身。

留一點好處讓別人占，留一點道路讓別人走，留一點時間讓自己思考。

任何時候都要記得給人生留點餘地，得到時不自喜，失去時不抑鬱，得失之間淡定從容。

健康加油站

糖上癮不僅易胖，身體 8 器官也受傷！(HEHO)

糖被稱為「合法的毒品」-WHO 曾調查 23 個國家人口的死亡原因，結果指出長期嗜高糖食物的人，平均壽命要比正常飲食的人減少 10 到 20 年，WHO 還因此提出了「戒糖」的口號。事實上，過量食用糖不只是會發胖，的確會對人體的 8 個器官組織造成嚴重的傷害。

少年法律專欄

擅巨攝錄他人 觸犯刑法

國語日報/陳勵勳律師

實況播報站

在火鍋店打工的阿強，一向勤奮認真。這一天，店內生意正好，阿強左支右絀忙不過來。一名客人結帳離開後，突然將顧客意見卡「啪」的一聲甩在阿強眼前。阿強詫異的看了客人一眼，拿起意見卡，上面竟寫著：「貴店員工懶惰成性，嚴重影響貴店聲譽，請貴店特別注意此人！」

阿強百忙之中，看到這麼汗辱人的客戶意見，一時氣憤，撕掉顧客意見卡。不料，方才那位客人正好回到店裡拿遺忘的雨傘，看到阿強撕了他的意見卡，勃然大怒，兩人大吵一架。客人同行的友人則是拿手機拍下這一幕。

經過這一吵，阿強隔天就被店長告知可以不用上班，阿強覺得委屈萬分。此時，好友阿華突然打電話來：「阿強，你紅了！還上了新聞，不簡單呵！」阿強一問之下，才知道昨天吵架的影片被放上臉書「爆爛公社」進行公審，影片清楚拍到阿強的五官，媒體還大做文章。

法律布告欄

近年來，臉書社團中的一則影片、截圖，或是行車記錄器，就能引起網友「路見不平、主持公道」的善心，新聞媒體也不遺餘力助長這股風氣，好像只要憑一段真偽不明的影片，或是一面之詞，就能匡正社會風俗。

不過未經他人同意，將含有他人肖像之影片、圖片上傳到網路，其實是有法律風險的。如民法第 195 條對於侵害他人人格權之規定，雖「肖像權」未明列其中，但實務都承認肖像權是屬於法律上須保護之人格權，從未經他人同意，擅自使用他人照片之行為，自構成對肖像權之侵害，被害人得向加害人請求慰撫金之賠償。至於賠償的標準，斟酌雙方之身分、資力與加害程度及其肖像受損害是否重大，以及被害人之身分、地位與加害人經濟情況等關係。

如果攝錄的是他人私密活動的話，也可能涉及刑法第 315-1 條的妨害秘密罪，不可不慎。下次要執行這種廉價的正義前，務必思考一下可能面臨的法律風險。

法律漫畫(天秤座法律網)-玩笑不能亂開



案例中的小豬信賴貓兒附條件的贈與表示，當減肥成功的條件成就時，當然對貓兒有交付贈與物的請求權，但如果小豬明知貓兒只是開玩笑並沒有要贈與的意思時，就沒有此請求權。

只是貓兒還有最後的手段，可以依民法第 408 條規定撤銷贈與，但如果貓兒已經交付贈與物的話，就只能認栽囉！民法第 86 條：「表意人無欲為其意思表示所拘束之意，而為意思表示者，其意思表示，不因之無效。但其情形為相對人所明知者，不在此限。」

民法第 408 條：「贈與物之權利未移轉前，贈與人得撤銷其贈與。其一部已移轉者，得就其未移轉之部分撤銷之。前項規定，於經公證之贈與，或為履行道德上義務而為贈與者，不適用之。」